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V E G Y E S T A R T A L M U ív ü Z L 0 N Y.
Szerkesztőség:

Weisz Márk könyvkereskedése, hová a lap szellemi 
részét illető közlemények küldendők.

Kéziratok uem átlátnák vissza.

A rendőrség.
A csongrádi sajtó a rendőrséget 

szapulja egy idő óta.
Ráfér, mert el van hanyagolva. 

De azok az ajánlott orvosszerek, 
amelyeket egyesek hangoztatnak 
annyira haszontalanoknak fognak 
bizonyulni, mint téves, hibás az a 
nézet is, amely a baj forrását a ren­
dőri létszám csekélységében látja.

Ez ép olyan, mint aki nem tud 
építeni az csak árjegyzékből választ 
kályhát. Vagy olyan, mint mikor 
könyvekből olvasnak valamit a lég­
fűtésről a városgazdák, (pl. Szentesen 
igy történt) és berendezik légfűtésre 
a nag;y termet, úgy hozattak nagy 
Meidinger kályhákat, amelyek hasz- 
navehetlenek és drágák. Így tör­
ténik ez a rendőrségnél is.

Attól függ mindig, hogy van szer­
vezve a rendőrség? Van-e önálló 
hatásköre, élén szakképzett, eré­
lyes, müveit és rátermett ember 
áll-e, akinek szeme mindent meg­
lát és keze mindent megcsinál és nem 
csupán a papirosén dolgozik. Há 
van ilyen ember, és van ilyen ha­
tásköre, akkor ő maga felér egy 
egész apparátussal. Ha ellenben a

T ARCA.
Karácsonyi előadás — s a gyermekek.

Halvány vázlat, nehány vonásban, — 
megfigyelés utján — milyen hatással volt, 
a gyermekek ártatlan lelki világára, Gár­
donyi «Karácsonyi álom» című darabja y 
nemzeti színház színpadán. A darabban elő­
adásban előforduló szebbnél-szebb jelene­
tek s részek közül a gyermek lelki érzése 
— lelkesedése magasságát, «Jézuska szü­
letése» érte el. «Hogy gyuladt ki az ér­
zés szikrája ártatlan szemeikben, hogy ég­
tek arcaik, kogy dobogott lázas kis szi­
vük. Az ismeretlen édes meleg érzéstől 
áthatva, mind feléje nyujtá karjait, mind 
ajándékot akart adni a Jézuskának, mind, 
mind játékját, ruhácskáját kínálta neki. A 
hit ébredő meleg érzése hevitette lel kei­
ket, sziveiket s nyitotta meg ajkaikat, szi­
veiket, Jézuska üdvözlésére.

A gyermek érzékeny felfogásánál fogva, 
maradandó emléke lesz ez lelkenek egész 
életén át. A ki e tiszta benső gyermeki 
örömeket látta és átévézte, nem felejti 
el sohasem.

Előfizetési dij:
Egész évre 8 kor. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor.

Egyes szám ára 16 fillér.
j Meg jelen minden vasárnap reggel, i

rendőrség élén egy altiszt áll csak, 
aki egy főkapitány mellett mint 
Írnok, avagy altiszt volna aláren­
delve, mint községi rendőrbiztos 
pedig a főszolgabírónak van alá­
rendelve az nem Ítélkezik önállóan, 
hanem csak feljelenti a kihágáso­
kat — ha ugyan meglátja — De 
meg nem látja!

Meg nem látja ő sem, a rendőrök 
sem. Ép ez a baj főforrása, az egyik 
forrása.

Miért nem látják meg a rendet­
lenségeket szabálytalanságokat épít­
kezésekben, köztisztaságban ? stb. 
Mert nem is kívánható, hogy ős­
in er je a rendőrbiztos a törvénye­
ket, szabályrendeleteket, s igy ő 
sem taníthatja be azok ismeretére 
a lgénységet, szóval nem képezhet 
magának egy jól beoktatott köz- 
rendőri személyzetet.

Hiába fizetünk többet, hiába verné 
tehát költségekbe a város magát, j 
hogy még 10 rendőrt szerezzünk: j 

; láttuk, hogy mit ér az, miszerint a 
biztosnak nem 300 írt, de 700 írt. 
évi fizetése van !

Itt első sorban arra kell töreked­
nünk, hogy a rendőrség élére ne

Kiadóhivatál:
Weisz Márk könyvkereskedése, hová az előfizetési és 

hirdetési dijak küldendők.
IVyilttér petit sora tíO íilléi*.

egy rendőrbiztos, hanem egy arra 
való rátermett és törvénytudó szak­
ember kerüljön, akinek érzéke le­
gyen e városi életben megkövé­
tel htő igények iránt. A húsfogyasz­
tás mizériától kezdve a munkás­
ügyi, középitészeti, közlekedési s 
közegészségügyi rendészetnek a mai 
korban másutt alkalmazott intéz­
kedéseit legalább ösmerje, ne ne­
vessen ki minden komoly dolgot, 
amit meg nem ért, hanem tanuljon, 
sőt igyekezzék közrehatni arra hogy 
az emberek egymást megbecsüljék, 
mert akkor nem lesz annyi vere­
kedés a parasztok közt sem.

Ez az első tehát, hogy szak­
képzett ember kezében legyen a 
a rendészet, aki aztán gondoskod­
jék a legénység ismereteinek kikép­
zéséről ne pedig egy rendőrbiztos 
kezében legyen a rendészet, aki 
maga sem ösmerheti, a rendészet 
hatáskörébe tartozó szabályrende­
leteket és törvényeket, mert nem 
is tartozik hatáskörébe Ítélkezni.

Es itt van a másik — még na­
gyobb forrása a bajnak, a rendőr­
ség szomorú helyzetének, haszna­
vehetetlenségének. Az, hogy a vá-

A vallás ébredő érzése vezérelje jövő­
jüket — élet és lelki utaikon. A Hit a 
Szeretet legyen élőtök örök tüze és lelkűk 
fénye.

«Karácsonyi álom.» Mindennek szép, 
Mindennek gyönyörű.

Alomnak. Valóságnak. Költészetnek.
Hála, köszönet, írójának. Legyen érte, 

jutalma, babérja, minden földi öröm, min­
den földi jó s boldogság.

Egy anya.
*

A jövő számunkban közölni fogjuk a 
darab ismertetését, melyet közkívánatra 
ismét elő fogjuk adni.
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Örvények.
- Eredeti regény a budapesti életből. — 

Irta: Négiusz,

A «Három császár» tündére.
Méltán megillette a «Három császár tün­

dért» elnevezés és csakhamar körülrajongta, 
egy csomó fiatal és öreg ur vegyes, olcsó 
élcekkel, kedves bókokkal, hízelgő mo­

dorral és pénzzel kegyeibe férkőzni óhajt­
ván.

A kassza tündére meg egyformán nyá­
jas barátságos volt mindenkivel szemben, 
a mi nagyon imponált a kávés urnák és 
e leány üzleti szelleme révén vélte üzletét 
föliendithetni.

A «Három császár» uj kasziros hőig ve 
minden vendéggel szívesen diskurálgatott 
köszöntéseiket udvariasan viszonozta és 
lehetőleg kacérkodott az urakkal, úgy hogy 
mindenki' kiben némi hiúság volt (és ki­
ben nincs ?), azt hitte, hogy lebilincselte 
a leányt.

Igen jől érezte magát trónusán Tarnyai 
Etelka (mert ő volt ez a kasszatündér) és 
igen jól hozzászokott uj életmódjához. Az 
éjjeli vendégekkel ivott, ha erre került a 
sor, a balekokat alaposan kiaknázta és 
fogvasztatott velük italt, amennyire csak 
tellett pénzükből. A kávéház tulajdonosa 
mindenképpen meg volt elégedve uj höl­
gyével és mindenképpen kegyeiben járt, 
csakhogy biztosítsa a nála maradását.

Tarnyai Etelka meg ismét a könnyű 
életmódra adta fejét. Ő ily utón feledni 
próbálta szerelmét, a mi sikerült is neki, 
mert az egyre változatosabb élet, az uj ar.

SirolittQ
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elite, MBteu!«, k„lalétaitiál influenza után
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rosi rendőrségnek nincs is önálló 
hatásköre. Ha feljelent valakit, meg 
fog egy-két bicskást, átteszi a járási 
főszolgabirósághoz s azt, már teles­
leges indokolni is, hogy ilyen ren­
dőrségnek aztán tekintélye sem le­
het, de meg kedve sem lehet arra, 
hogy észre vegyen mindent és fel­
jelentsen.

Csak ezeket akartam elmondani 
— arról, hogy Csongrád község 
úgy tett mint az egyszeri ember, 
mikor meztelenre vetkezett, lemon­
dott az árvaszékről, rendőrségről — 
s most érzi, látja, hogy fázik és 
vagyona pusztul, költségesebb lett 
háztartása, az egy ingben, gatyában 
való szaladgálás mellett. Azt elérte, 
hogy szégyenkeznie kell, ingujjra 
levetkőzve — mig városi rangba 
felöltözve olcsóbban és jobban él­
hetne. (r-)

Mégegjszer a tisztviselők fize­
tés emelése.

Midőn a tisztviselők fizetés-emelése tár­
gyában, méltánylást érdemlő tekintetek­
ből fölemeltük szavunkat; nem,számítot­
tunk arra, hogy a «Csongrádi Újság» olyan 
szűk marké lesz, mintha a sajátjából fi­
zetné a tisztviselőket. De mégha igy lenne 
is, ha a saját zsebéből fizetett, saját hiva­
talnokairól lenne is szó, nem hisszük, hogy 
400—500 fitos fizetéssel engedné őket 
tengődni, mert hiszen mit várhat az ilv 
gyatrán fizetett hivatalnokaitól, kiknek 
hivatalos ügyeik elintézése mellett ezer 
gonddal kell megküzdeni, és , családjuk 
iránti ezer aggoddalommal végzik gép 
módjára hivatalos teendőiket.

Nem kell nagy gondolkodási képesség 
ahhoz, hogy a tisztviselők fizetés-emelés 
iránti kérelmét méltányoljuk.

Hiszen szerkesztőtársunk, a «Csongrádi 
Újság» szerkesztője el sem tudja azt kép­
zelni, hogy miféle művészet szükséges 
ahoz, hogy nadrágos ember 400 frt. fize­
tésből 1 álló esztendeig megélni tudjon, 
abból házbért, adót, ruházatot, tüzelő-anya­
got, esetleg doktort, patikát is fizessen, 
erre csak azok a szegény igényű tiszt­
viselők képesek, mint a mi tisztviselőink, 
de a nagy drágaság folytán, ma már azok 
sem képesek és épp erre bazirozták ké­
relmüket.

Váljon helyes-e, humanitás szempont­
jából arra kényszeríteni ezeket a szegény

cok, a kisebbszerü kirúgások, az udvarlók 
bókjai, beszéde, a jogászok mókázása, hi­
vatalnokok tréfája, iparosok gavallérsága, 
öreg urak erőlködése szörnyen mulattat­
ták és feledtették yele Tódort, szerelmet, 
szomorú életet.

Lassan-lassan egészen beleélte magát 
uj helyzetébe. Kissé könnyelmű, ledér éle­
tet folytatott és valóságos kassziros kisas­
szony lett belőle, a ki dorbézol éjjelenként 
a vendégekkel, cigarettázik és duhaj nó­
tákat dalol velük, valamennyieket az asz­
tal alá issza, tetemesen gyarapítván a ká­
véház jövedelmét.

Kiszemelt magának csakhamar egy urat, 
a kit szeretőjéül deklarált. Ezt szerette 
Etelka, a mennyire képes volt szeretni. 
A szerencsés úriembernek ez a szerelem, 
igaz, hogy havi huszonöt pengőjébe ke­
rült (ennyivel támogatta a leányt) no de 
neki megérte a kasziros kisasszony sze­
relme ezt az összeget, sőt talán, ha ráke­
rült volna a sor, czenf 'ül még öMiz io- 
rintoket is áldozott vo na Büszke v< lt arra 
a jámbor lélek, hrg\ bírja, annyi száz 
vendég körül, a «Hárem császár* tündé­
rének szerelmét, vonzalmát, kegyeit, mert 
— szerinte — soknak még pénzzel se si­
került ezt kiérdemelni.

(Folyt, köv.)

embereket, hogy addig várjanak, amíg 
városunk pénzügye rendezve lesz t hat 
reméli a szerkesztő ur, hogy a közeli 2 
évtized alatt rendezve lesz a mi pénz­
ügyünk ? Es 2 évtizedig ruházatban, me­
leg szobában, élelemben szűkölködjön 
addig az a hivatalnok, amig Csongrád 
pénzügye rendezve lesz, és a tisztviselők 
pár garasa árán akarja rendezni a város 
pénzügyeit ? Ezekack a szegény lázárok­
nak a bőréti, akiket igazán kipumpol e 
község erőben és egészségben, ezeknek a 
bőrére utazzunk mi, kik a közjó étdekei- 
nek szolgálatába szegődtünk ?

Nem ! az a néhány forint amelylyel a 
hivatalnokaink fizetését fölemelnénk, a 
mi előnyünkre szolgálna, mert mi adjon 
ambitiót, mi serkentse őket, ha nehez 
munkájuk árán még betevő falatot sem 
biztosíthatnak maguk és családjuk számára 
akiknek még az a vigasztalásuk sincs meg 
ami a legközönségesebb napszámosnál is 
meg van, hogy haláluk esetén családjuk 
némi nyugdijat élvez (munkás segélypmiz- 
tár) és még életükben is megfosztjuk őket 
attól, amihez joguk van, hogy munká­
juk után, legalább életökben biztosítsunk 
számunkra ha kalácsot nem is, de minden­
napi kenyeret.

Ezért, tettel és szóval azon leszünk, 
hogy a tisztviselőinknek ezen szerény 
igénve kielégítve legyen. Meg vagyunk 
győződve, hogy a «Csongrádi Újság» tisz­
teletet érdemlő szerkesztője, a községi 
háztartás rendezésére irányuló törekvéseit, 
fokozatosan a megvalósítás stádiumába 
fogva juttatni, akkor is, ha a tisztviselők 
megélhetését biztosítjuk.

ÚJDONSÁGOK.

— Eljegyzések. Tárná Eörsi Pesty Irmus 
kisasszonvl Pesty Tihamér helybeli máv. 
vasúti ellenőr állomás főnök kedves leá­
ll vát eljegyezte Füke Sándor a magy. 
folyam és tengerhajózási részv. társaság 
ellenőre. — Rosenberg Ilonka kisasszonyt 
Rosenberg Ede helybeli kereskedő leánya 
Braun Henrik miskolci gyógyszerészszel 
váltott jegyet. — Kaszanickv István elo- 
nvöseu ismert vendéglős pedig, Forgó 
György gazdálkodó polgártársunk leányát 
Juliskát jegyezte el. Gratulálunk !

— A kii\ Tanfelügyelő látogatása. Kossá 
Dezső Csongrád megye érdemes kir. Tan­
felügyelője a f. hó 4-en meglátogatta a 
helybeli áll. polg. fiúiskolát, hol az nap 
délután a magán vizsgákon személyesen 
elnökölt. A kir. tanfelügyelő megjelenése 
és nagy tudása rendkívül meglepte az 
áll. polg. iskola tanári karát. Megjelené­
sét mindazok kik vele érintkeztek rokon- 
szenvel fogadták.

— Családi öröm. Folyó hó 3-án d. u. 
2 órakor felelős szerkesztőnket, Eier 
János tanár urat neje egy egészséges fiú­
gyermekkel ajándékozta meg. Felelős szer­
kesztőnk vállait már félszázad terhe nyom­
ja, mindazonáltal reméljük, hogy az isteni 
Gondviselés erőben és egészségben még 
számos éveken át megtartja, hogy az uj 
szülöttet a társadalom hasznos polgárává 
fölnevelhesse. Adja isten, hogy ugv le­
gyen. A családi örömhöz pedig, mely 
felelős szerkesztőnk életét a boldogság 
fényével vonja be, mi is, mint e lap 
szerkesztősége szívből gratulálunk.

— Csongrádi fiuk kitüntetése. O Felsége 
Boér Jenő urat tart. badnagvgyá, dr. Szőke 
Jenő urat pedig tart. tis/.thelyettesse nevez­
te ki. Gratulálunk a szép kitüntetéshez.

— Vadászat Felgyűli, A felgyői uradalom 
uj tiszttartója Basa János ur folyó évi 6-án 
tartotta meg az uradalom területén a szo­
kott évi körvadászatot. A környék szine- 
java részt vett a vadászaton, — a cson­
grádi vadásztársulat összes tagjai hivata­
losak voltak. —■ A vadászat a gyönyörű 
szép időben estefeléig tartott, azután pe­
dig vacsorára gyűltek össze az uj lisztartó 
ur vendégszerető házánál, hol is reggelig 
tartott az áldomásozás. -- 9-én pedig a 
csongrádi vadásztársulat tartott nagy va­
dászatot a nagv és márnái réten. A vadá-

znton részt vettek dr. Cicatricis Lajos vár­
megyénk alispánja és dr. Baross János 
budapesti ügyvéd volt országos képvi­
selőnk.

— Elégtétel. Újév napján dobszó utján 
azzal a rágalommal illette a községi ható­
ság egy tagja, Gárdonyi Gézát, hogy re­
mek szép vallásos színműve, amelynek 
előadását Szentesen Uhlár István apát. 
kir. tanácsos ur és a plébánia lelkészi kara 
nagy gyönyörűséggel nézte végig vallás- 
háboritó. Úgy halljuk, hogy a megsértett 
illusztris szerzőnek elégtételt adandó a köz­
ség most már semmi akardályt nem fog 
gördíteni az előadás elé, s ezzel békésen 
el lesz intézve a félreértésből .keletkezett 
sajnos tévedés.

— Uj gyógyszerész. Barna Henrik jóhirü 
gyógyszerész a napokban veszi át Vladár 
Sándor gyógyszertárát amelyet teljesen 
uj és friss gyógyszerekkel szerel fel. Ne­
vezett gyógyszerész lelkiismereténél fogva 
is hasznára lesz Csongrád város lakosságá­
nak. Biztosra vesszük azt is, hogy rokon­
szenves egyénisége által mielőbb meg­
nyeri a t. közönség bizalmát.

— A Munkás Önképző Kör mulatsága. Van 
nálunk egy kör, melyet a csongrádi mun­
kások alapítottak, kik az újjá szervezett 
szociáldemokrata párt hívei. Ennek a kör­
nek habár egyszerű munkás emberek a 
tagjai, de azért elmondhatjuk, hogy, olyan 
szellemi nívón álnak, hogy dicséretére 
válnának bármely vidéki intelligens köz- 
művelődési körnek is. így p. u. a múlt 
télen Éder János tanár tartott minden va­
sárnap délután a kör helyiségében elő­
adásokat a természettudományok köréből. 
A körnek csinos kis könyvtára van, mely­
ből a tagok a mai kor modern tudomá­
nyait népszerű alakban tárgyalva olvassák 
és tanulják szóval, ennek körnek egyszerű 
munkás tagjai a műveltség magasabb szín­
vonalán állanak, mint sok üres fejű, járda 
koptató gavallér. Hát ezek a munkások 
újév napján az «Otthon»-szálló termében 
szavalatokkal és daliokkal összekötött igen 
sikerült táncestélyt rendeztek. Természe­
tes, hogy a szép jövedelmet, mely az este 
befolyt, azt a kör könyvtárának gyarapí­
tására fordítják, mert hát ilyenek, ezek a 
társadalmi rendet felforgatni akaró, mun­
kakerülő szociáldemokraták 1

— Vonat által elütött asszony, folyó hó 
5 én délután a Félegyházáról Csongrádra 
jövő vonat a konyaszéke táján özv Szegi 
Mihályné 86 éves asszoyt elütötte, a ki a 
Csongrádi kórházban meg is halt. A do­
log ugv eset meg, hogy az idős assyonv 
igen közel ment a vasút töltésén a vonat 
előtt lévő széles hó eke jelütötte Külsérü 
les ugyan nem látszott az öreg asszonyon 
igy valószínű hogy az ütés által az útra 
kidobot test bolsérülést kapót és ennek 
következtében halt el, A vizsgálat folya­
modva van.

— Jégsport. A hosszú sáros ősz után 
nagy örömmel vették a jég sport kedve­
lői az idő keményre fordultát. Azonban a 
folyó hó 5-iki kellemetlen incidencs kissé 
lefogja hűteni a culliyálok örömét é buz­
galmát. Nálunk Csongrádon a jégsport üzé- 
sére tényleg legalkalmasbb a holt Tisza 
meder s nem is volna semmi baj cak 
akadna a község elöljárósága Között olyan 
ember aki gondolna arra, hogy a hol 
korcsolyáznak, ott jeget ne vágjanak ki és 
megfordítva, más helyeken ki van jelölve 
a korcsolyázóknak bizonyos hely és el van 
karozva ott akkor nem történhet ilyen 
kellemetlen dolog, mely kis híján 3 ember 
áldozatot kívánt. A f hó 5-én ugyanis, egy 
körülbelül 20 főből álló társaság korcsolyá­
zót a holt Tisza jég ;n nem vették észre 
a korcsolyázok, liogv azon a részen néhány 
nap előtt jeget vágtak minek következtében 
azon részen még gyengén volt befagyva, 
igy tehát a társaságból hárman Forgó 
Mariska, Kátai Emmuska és Csollány Dezső 
áll. isk. gazda; ági tanító korcsolyáztak a 
gyenge jégen és leszakadtak. Csak nagy 
vergődés után, Ausländer Jenő jeget vágó 
emberei csákiyák segítségével mentették 
ki a halál torkából. Remélhetőleg ez után

mm»' »íT*"



É . \ V'f *vt ^V’ f 3.

r. -■ •- >,«' t • .
•- v* t. * ■>,M '• ' •

mama

2. SZÁM. CSONGRÁDI LAP 3. OLDAL.

már lesz intézkedés arra nézve, hogy a j 
korcsolyázó tér ki legyen jelölve és lesz 
gond rá — ugv mint a nyári fürdés ellen ­
őrzésénél, hogy veszélysebb helyekre ne­
velődjenek a korcsolyázók. Amint tudjuk 
a községi elöljáróság már intéztedet is 
(szerk.)

— Szerkesztőváltozás. A »Csongrádine­
gyei Hírlap» újévkor szerkesztőt cserélt 
Tasnády Antal dr. Szentes városi h. ügyész 
megvált a szerkesztői állásától, melyet tőle 
Mikecz Ödön dr. Szentes ármentesitőtár- 
lati titkár vett át.

_ munkásokért. A kereskedelemügyi mi­
niszter valamennyi iparhatóságot r.mdeleti- 
leg hívta föl, hogy a munkásoknak b ír- 
minő termesztő panaszaikat azonnal fogad­
ják el, soronkivül tárgyalják és azokat 
lehetőleg még benyújtásuk napján el is 
intézzék.

— Véres tineplés. Kistelek községből 
ismét véres ünnepről tettek hivtalos jelen­
tést a szegedi kir. ügyészségnek. Az áldozat 
Simon Lajos kisteleki legényem bér, akit 
botokkal télholtra vertek és akit most nagy- 
betegen ápolnak a lakásán. Mint a hiva­
talos jelentés szol, a kisteleki legéség va­
sárnap este B Kéri Ferenc korcsmájában 
vigadozott. A korcsmában békés volt a 
hangulat, már annyiban tudniilik, hogy 
nem csattogtak a fütykösök és a botok. 
De azért Simon Lajost mégis összetörve 
vitték haza. Simont úgyis, mikor elhagyta 
a korcsmát, nyolc legény orozva megtá­
madta és leverte. Az ügy megvizsgálására 
a szegedi bíróság részéről Magay Lajos 
vizsgálóbíró utazott ki Kistelekre.

— Bosszú a maga módja szerint. A csanyi 
csendőrőrs egyik legpontosabb és ügye­
sebb csendőre Faluvégi Imre a folyó hó 
7-én esti szolgálaton kívül volt és betért 
egyik csanyi vendéglőbe egy pohár bor­
ra." Alig töltött ott fél órát beszélgetéssel 
mikor bejött Megvesi Ambrus egy régi 
haragosa Faluvégi Imrének és hátulról egy 
éles baltával háromszor fejbe sújtotta úgy, 
hogv eszméletlenül esett össze. Később 
beszállították a esendő laktanyába a hol 
most élet-halál közt vergődik. A vizsgá­
latot 8-án ejtette meg Hunyec Kárólv 
csendőr főhadnagy sz. it esi .szakaszpa­
rancsnok. A Lettes teljes b mérésben van.

— Téli színház Csongrádoi. Berki Ferenc 
szamos-ujvári színigazgató február hóban 
2 hét tartamára színtársulat ivl Csongrádra 
szándékozik jönni,

— A vizkreszli mulatságok. A városban 
minden duhajkodás nélkül folytak le ami 
nállunk ritkaság számba megy, ellenben 
a tanyák között Piroska Henriket mert 
a már ugv is boros legényeket nem akarta 
e helyiségébe beereszteni úgy el elverték 
hogy Dr Sörösnek kellet a sebeit bevárok 

— A paroehián elkövetői lopás tetősét 
elfogták, Mint értesülünk a rendörbiztos 
megkeresésére a tolvajt Domony községben 
elfogták. Mikor vallatásra fogták a lopás 
elkövetését beismerte.

— Lopások, két helyen is történtek f. 
h. 6 dikán éjjel lopások. Nevezetesen, a 
népkerti borházat feltörték onnan pohara­
kat, gyufatartókat és lámpásokat loptak 
el. A ' másik tolvajt aki az ármentesitő 
társulattól fát lopot a jegenye utcában cir­
káló rendörbiztos elfogta A tolvajokat 
átadták a bíróságnak.

— Nyilvános számadás. A «Csongrádi 
Munkások Önképző Köréinek vigalmi 
bizottsága 1904. év január hó 1-én, az az 
újév napján jól sikerült táncvigalmat tar­
tott, dal és szavalatokkal egybekötve. 
Ezen mulatságon felülfizettek a követke­
zők. Éder János tanár ur 1 kor. 40 fillért, 
id. Eszes Mátyás ur 3 koronát. Forgó 
Gergely főbíró ur 2 kor. 80 fillért, Boi- 
hegyi János ur 2 koronát, Faragó Pétéi 
ur 1 koronát, Ujszászi Mihály ur 2 koro­
nát, Gulyás Ferenc, Kádár Mihály, Mud- 
íis Jenő. Tóth István, Makai Mihály, Buesi 
István, Lovas János urak 20 20 fillért. 
Náfrádi Balázs, Csobán Pál, özv. (»ulyás 
Lászlóné, Forgó László, Köpesd! János, 
Cm:ős Mihály, Fekete Ignátc, urak 40—40 
fillért. Ilj. Cítbán János ur 1 koronát.

Jeniéi János ur 80 fillért. Szőke Pál ur 2 
kor. 40 fillért. Magditcs József ur 40 fill. 
IC Hajdú Janos ur 90 fill. Vigiási Mihály, 
Justin Pál, Blaskovits Józsel, Simányi La­
jos, Vata Henrik urak 60—60 fill., melyért 
ezúton mond köszönetét a Csongrádi Mun­
kások Önképző Körének vigalmi bizott­
sága.

— A fogyasztási adók reformja. A kor­
mány bemutatkozásakor a miniszterelnök 
által mondott program beszéd kilátásba 
he Kéz te, hogy a bor, és húsfogyasztási 
adóból eredőjövedelmet a kormány hajlan­
dó a városoknak átengedni. Mint most 
bennünket Budapestről értesítenek, Tisza 
István gróf miniszreJnök, egy vidéki vá­
ros hozzáintézett feliratára küdült válaszá­
ban kijelenti, hogy a íntniány a fémjel­
zett kedvezményben nemcsak a törvény- 
hatósági joggal biró városok! akarja ré­
szesíteni, lianem progj a injába vette az ös­
szes borital- és húsfogyasztási adóknak a 
városok és községek részére leendő áten­
gedését. Az ezen adónemekből eredő jöve­
delem mintegy 20 millió koronára megy 
évenként.

— Fényképészet Csongrádon. May M. és
társa budapesti fényképész ezég te nyírd át 

rendezett be városunkban a Cseni égi Ká- 
roly-utcában lévő Bartók Jánosné-féle ház­
ban. A megrendelések az előnyösen is­
mert és jó hírnevű fényképészhez töme­
gesen érkeznek anyira, hogy Csongrádon 
tervezett tartózkodását kénytelen volt 
meghosszabbítani azonban itt tartózkodá­
sa ugv is csak pár napra terjed. Ajánljuk 
a közönség szives figyelmébe.

A ,, Válalkozók Lapja» és annak kiadása 
a „ Der Bauunternehmer und Lieferant» 
című, Budapesten Komor Marcell építész, 
Lakatos Lajos és Sós Izor szerkesztése alatt 
megjelenő szaklapok 1904. évi január else­
jével a XXV. évfojamra nyitnak előfizetést 
melyre azzal hívjuk fel a vállalkozók, mér 
nökök, építészek, építőmesterek, rajzolók, 
szállítóit, gyárosok, nagyiparnak, muka- 
vezetők, szakinánvosok, és bérlők figyel, 
mét, hogv e lapokban jeles szakcikkeken 
ki vü közölve lévén az országban felmerülő 
összes építkezésekre, és sz Hidasokra, bérle­
tekre és adás-vételek re vonatkozó árlej­
tések és áryerések; a vasútépítései, viz- 
szabályozási, valamint minden más téren 
előforduló vállalati hírek; a mérnöki és 
általában a technikai szakba vágó minden­
nemű tervpájázatok' — mindazok, kik a 
vállalkozás terén óhajtanak működni, e 
lapokban hasznos útmutatót találtuk, vala­
mint azok is, kik a jelzett szakokban állást 
vagy foglalkozást keresnek. — Előfizetői 
ár akár a magyar, akár német kiadásra: 
egy évre 8 fit. félévre 4 ff), negyedévre 
2 fit, Előfizetni: lehet minden postahivatal­
nál, valamint nevezttlapk kiadóhivatalában 
Budapesten, IV. kerület, Só-utca 2 szám 
alatt.

kocsi vaseke üres hordók és egy 
suba nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a csongrádi kir. 
járásbíróság 1903. évi Sp. 283/7. 
számú végzése folytán 500 és 800 
k.tőkekövetelésnek ennek 1902. évi 
április hó 24. napjától járó 6° 0 ka­
matai, és eddig összesen 225 kor. 
20 fillérben bíróikig már megálla­
pított költségek erejéig végrehaj­
tást szenvedettek Vég-utca 41. sz. 
alatti lakásukon Csongrádon leendő 
eszközlésére 1904. évi január hé) iS-ik 
napjának délei ölti 9 órái a határidő­
ül kit űzetik és ahhoz venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett in­
góságok ezen árverésen az 1881. 
évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai ér­
telmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet ígérőnek szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az árverezendő in­
góságokat mások is le és felülfog- 
laltatták, s azokra kielégítési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 1881. 
évi LX. t.-cz. 120. értelmében 
ezek javára is elrendeltetik.

íveli Csongrádon. 1904. évi janu­
ár hó 5. napján.

Felelős szerkesztő : K<l«r Jáno».
Társ-szerkesztő : i tollú Adolf. 

Kiudórmtiihiidoiios: Wttisvv. .MYtvlc.

Levelező-lapok
iiíig)' választékban jutányos 
áron kaphatók kiadóim a- 
.1—:zzz tálunkban. ~

654. szám./1903. végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-cz. Í02. §-a értelmében 
ezennal közhírré teszi, hogy a Cson­
grádi kir. járásbíróságnak 1903. évi 
Sp. 283/5. szánul végzése következ­
tében Dr. Buck Herman ügyvéd 
által képviselt Tősmagi Rózái és 
társai javára Harnyas Illés és neje 
Győri Erzsébet ellen 500 és 800 K 
s járulékai erejéig 1903. évi június 
hó 21-én foganatositott biztosítás 
végrehajtás utján lefoglalt és 603 
kor. 05 fill.-re becsült következő 
ingóságok, u. m.: bútorok, ágyne­
műé k, ruha ne müek, porcellán és 
üveg edények különféle házi be­
rendezések, 2 liámos ló, lószerszám,

Kiadd Ijiakásök
Ujszászy János szarvas utcai házá­
ban a következő két lakás szent- 
györgy naptól kiadók. 1 külön 
elkerített utcai, úri lakás ? s;oba 
konyha, éléskamra, padlás, és pincéé­
ből álló lakás 1 udvari lakás 2 s{0- 
ba kon\'ha éléskamra és jáskamrábol, 
álló lakás. Értekezhetni Ujs{äs{y 
István takarékpénztári szolgával 
vagy a tulajdonossal Félegyházán.

Legjobb minőségű, svájezi 
mintára gyártott

Calcium-Carbid
melynek kilónkint 295 liter gáz- 
termelvényeért szavatolunk, legol­

csóbb árban kapható

Mautner Adolf és Társai
gázkészülék gyártási vállalatnál
Budapest, VII. kér., Dembinszky- 

utcza 18. szám.

y - x V . -..xv,l-., é
, rém, , ::m- ■ " A" x-xuu/y.muxbx--

fEv .’Á* .urv.N-.r •>/ •■* *. - --VAV ' v • *» •* -V,' - . . » *«.♦. . •í»-' • *X’■ ’ , - 'V - % • V„ :d * ? ' * • •' ' ■•»if •; . ú * V' .■ .i-.t / , * ; .* ■ V : ■ '•>• " ■> » * 1 , * - )* . . V . .
*

'm



4. OLDAL, CSONGRÁDI LAP 2. SZÁM.

Köhögésben szenvedők
próbálják a csillapító és kellemes izű

KAISER-féle
mell-bonbont.

IAU Aj AA közjegyzői okirat, 
r V /| ■ i amely arról tanús­

ít § ~1 " r kodik, hogy biztos 
gyógyulása a Jcö- 

högés, rekedtség, hurut és el- 
nyálkásodásnak.

Amit helyette kínálnak utasítsuk vissza.
Egy csomag ára 20 és 40 fillér.

Kapható Ungváry József és Wiesner Lajos
gyógyszerészeknél Csongrádon.

FONTOS
GYOMORBAJOSOKNAK!
Étvágyhiányt, gyó­
nt <> i- fá.j dalmakat, 
émelygést, gyomor- 
gy engeséget, emész- 
tési zavarokat, főfá­
jást stb. megszüntet azonnal a 

világhírű valódi

BRÁD Y-f éle
MARIACELLI fiYOMORCSEPPEK.
Sok ezer Köszönő és elismerő nyilatkozat! Kis 
üveg használati utasítással £40 íillér, nagy 

üveg 1*40 korona. 
Gyógyszertárakban kapható.

Főraktár: BRÁDY C. gyógyertára 
a «Magyar Királyhoz» Bécs, honnan 
kívánatra ingyen küldetik az érdekes 

«SpecialbroschUr.»
5 kor. beküldése után
6 kis üveg 4,50 kor. 
beküldése mellett 3 
nagy üveg lesz bér­
mentve küldve. Kép­

viselet
Magyarország részére:

TÖRÖK JÓZSEF
gyógyszertára Budapest,

Király-utcza 12 szám.

Óvakodjunk utánza­
toktól ! A valódi
MÁRIACZELLI
gyomorcseppek 

fenti védjegygyei 
és aláírással 

kell, hogy ellátva 
legyenek.

i t

Gumi iárcipők
(kalocsni)

vízmentes gumi hócipők meleg teveszőr 
bélléssel, férfiak, nők és gyermekek ré­
szére ; teljesen vízmentes gumi vadász­
csizmák férfiak részére, legjobbnak bi­
zonyult minőségben, eredeti orosz gyárt­
mány, a szt-p étervári gumicipőgyár 

gyártmánya.
yn P P n I YÁ If Halifax, Jackson Haines 

nÜuULIAI\. Gazella és Colom bus.
Legjutányosabb árban kapkató

SCHOTTOLA ERNŐ, Budapest
Vl„ Andrássy-út 2. sz.

Árjegyzékkel ingyen és bérmentve szolgálok.

Csongrád vármegye
földmivelési és közigazgatási fali térképe , 
a m. kir. államnyomdában elkészült. Arany 
1: 144.000. Ezen hétszinnyomású térkép 
tartalmazza a megyének igazságügyi, köz- 
igazgatási felosztását, a közlekedési adato­
dat az 1900. évi népszámlálás alapján stb. 
Ára I korona, vászonra vonya összehajtva 
védboritékban 2 korona, lécekkel 4 korona. 
Megrendelhető Toldi Lajos könyvkereskedő 
főbizományosnál, Budapest, II., Fő-utca 2. sz.

Hirdetések
jutányosán
felvétetnek

lapunk kiadóhivatalában.

Óh jaj I

Megfojt ez az 
átkozott köhögés

Köhögés, rekedtség él elnyálkásodás 
ellen gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják és kitűnő 

Ízűek.
Doboza I korona és 2 korona.

Próba doboz 50 fillér.

Fő- és szétküldés! raktár:
,NÁDOR“ GYÓGYSZERTÁR

Budapest, VI., Váci-körűt 17.

Éljen

Egger mellpasztilla
csakhamar meggyógyititt!

Kapható Csongrádon: Welsner Lajos, Ungváry József és Vladár Sándor gyógyszertárában.

Egy háztartási mérleg 
ingyen.

Mesés olcsó árak 
mellett küldöm szét 
tulhalmozott raktá­
ramból világhírű 
kiválóságukkért álta­
lánosan kedvelt mexi­
kói ezüst árúimat
és pedig 

6 drub mexikói ezüst asztali kés,
6 » * * evővillát,
6 » > » evőkanalat,
12 » > » kávéskanalat,
6 * kiváló dessertkést,
6 * » dessertvillát,
1 » mex ezüst levesmeritő kanál
1 » » » tejmeritő,
2 » elegáns szalon asztali gyertyatartót

46 drb összesen csak 6 frt 50 krajcár.
Minden megrendelő ezenkívül jutalomképen egy 

szavatosság mellett pontosan működő 12kiló hord- 
képességű háztartási mérleget kap teljesen díjtalanul. 
A mexikói ezüst egy teljesen fehér fém (belül is), mely­
nek tartósságáért és kiváló minőségéért 25 évi jótállást 
vállalok. Szétküldés a pénz előleges megküldése esetén 
vagy utánvéttel történik az európai raktárból.
Denker J.központi forgalmi árúháza: Bpest, Hernád-u. 54.

«Toyi tanácsadó.
(Önügyvéd) mindenkinek hasznos könyv, mert 

segítségével peres üzleti s jogi ügyeit költségmen­
tesen, ügyvéd nélkül kedvezően intézheti el. Har­
mincnál többféle törvényeket tartalmaz, úgymint : 
adóipar, házassági, kereskedelmi törvény, egyletek, 
építő iparosok képesítő vizsgája, az uj útlevél és 
kivándorlási törvény stb. Megrendelhető 4 koro­
náért postautalványon Denker J. központi forgalmi 
áruháza Budapest, VII., Hernád-utca 54. szám.

í> Körömiért
küldök 4 '/» kiló (kb. 50 drb) kevéssé megsérült 
finom enyhe pipere Mzappant rózsa, lili­
omtej, orgona, ibolya, rezeda, jaszinin és gyöngy­
virágból szépen öszeválogatva. A pénz előzetes 
megküldése esetén vagy utánvéttel küldi Denker J. 
Hernád-utca 54. szám.

Ipuroüfolt üzleti Könyve I
£ címmel hasznos könyv jelent meg. Nem Írott 

mii, hanem egy rovatozott s kisiparosok céljainak 
megfelelően felszerelt üzleti könyv. A rovatok ön­
magukat magyarázzák s ennélfogva minden iparos, 
ha nem is tanulta a könyvvezetést, általa célsze­
rűen könyveit vezetheti.

A könyv egyben háromféle üzleti könyvet tar­
talmaz, megrendelések, segédeknek kiadott mun­
kák s a személyzet elkönyvelésére, tehát egyes- 
magában mindent, ami könyvelésre az iparosnak 
szüksége van. Megrendelhető postautalványon Den­
ker J. központi forgalmi áruháza Budapest, VII. 
kerület, Hernád-utca 54. szám.

iá«? Egészségét a betegnek, erőt a gyengének!

VXVvVV

Jurisics Miklós felszabadított a török járom alól és Jurisics Péter gyógyszerész 
Pakrácon megszabadít a betegségtől kitűnően ható szerei által.

A Jiirisics-féle Palm! cseppet Srínftii Jyrisics-
fala Pal/ndni neonnak o|y előnnyel B|mak> hogy minden baj ellen hasz- iiminlne falalulu I Uni flul ÜuÜ|JjJuA riálhatók és mindig csodaszeré hatással van. A Ulli luluu'lulu
PfllfPflP! popnnpt leghiztosabban gyógyítják a gyomorbajt és székrekedést, gyimorgír- 
IflMflül uuü|JjJuR csőt, rendetlen széklirülést, étvágytalanságot, aranyeres bántalmakat 
ps ezzel kapcsolatos fejfájást, gyomorégést, felbüffögést, sápkórt. szédülést és mindenfajú 
gyomorkatarúst, de a legfényesebb sikerrel alkalmaztató külsőleg is, nevezetesen daga­
natos, égési sebek, szaggatás és köszvényes bántalmaknál, mert ahol semmiféle szer nem 
1, asznál!, ||injnípQ.fp|p Pslfpdpí PCOflPOfr mar rövid használat után nemcsak enyhítést, 

ÜUI lulliu IGIu lUnl Uul UuGjlpUn de gyógyulást hozott. Ezt számtalan hall­ott a
nyilatkozat minden országból bizonyítja. 
A Jurics-féle Paltráci cseppek megrendelhetők közvetlenül

JURISICS PÉTER ggógyszerésztől PAKRÁCON 402. sz.
Arak használati utasítással, láda és postaköltséggel:

12 üveg kor. 5.— ' 36 üveg kor. 12.40 Minden 12 üveg után ogy üveg 
24 » » 8.60 48 * * 16.— Pakráci cseppek ráadásul ingyen.
Köhögés, tüdofájás. torokbaj, rekedtség, nehéz lélegzés, oldalnyilás 

influenza és hurut ellen felülmúlhatatlan szer

a Jurisics-féle Szlavóniai növénynedv.
Ara 2 üveg kor. 3.40, 4 üveg kor. 5.80, 6 üveg kor. 8.20.

Inc nr. Iq7 ellen ki- r»[inj Cimn'1 melY rendkívül gyorsan
luo Gu iUl tűnő szer a GUI I 1 UjJU és biztosan hat. — i»ra : 

2 üveg kor. 4.20, 4 üveg kor. 7. 6 üveg kor. 10. —
Szlavóniai növénynedvből és ^i'ehr: F’ugo»-ból két üvegnél kc- 

vesjl bel nein Ii liet rendelni Ivek rendelésénél is egy üveg l*n 1%- 
i’.X<*í <*-4<*3>3>vi ingyen k.ipimi».

J. it.zitv.tm : Egészséget a betegnek, erőt a gyengének.
Főrakl.ii Budapesten :

Török József gyógyíárában Király-utca I2.
Yidmarics Péter magyarázza a 

Pakráci cseppek csndaszerü hatását.

Nyomatott Weisz Márk könyvnyomdájában Csongrádon 1903.
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